

«Некрологъ». 6 января сего 1897 года въ селѣ Бронниковскомъ Тобольскаго округа послѣ непродолжительной болѣзни скончался священникъ о. Василій Емельяновъ. Изнурительная болѣзнь рано свела въ могилу почившаго: ему было всего 44 года.

Вотъ вкратцѣ его біографія: покойный пастырь выросъ среди крайней нищеты; онъ очень рано лишился своего отца и это обстоятельство почти окончательно отняло у его матери средства къ пропитанію самой себя и двухъ своихъ сыновей. На десятомъ году онъ поступилъ въ духовное Училище. Много разнаго рода лишеній суждено было перенести бѣдняку во время продолжительнаго ученія; его положеніе было очень затруднительное: за неимѣніемъ денегъ на проѣздъ къ матери на ваканцію ему весьма часто приходилось пешком ходить по 90 верстѣ, если кто нибудь изъ сотоварищей, сжалившись, не увезетъ его на собственный счетъ. Мать его была такъ бѣдна, что у ней иногда не случалось даже чѣмъ накормить звянагося къ ней дорогого гостя. Можно себѣ представить, что долженъ былъ онъ перенести при такомъ положеніи за одиннадцать лѣтъ своего ученія!

Наконецъ, въ 1877 году онъ кончилъ курсъ въ Семинаріи. Молодой, неопытный, неуверенный въ себѣ юноша, искорѣ посвятилъ себя на высокое служеніе пастыря, руководителя и духовнаго отца. Почти двадцать лѣтъ онъ былъ на этомъ высокомъ поприщѣ и за это время сдѣлалъ много хорошаго для своихъ пасомыхъ.

О его пастырской дѣятельности нужно замѣтить, что какъ наставникъ и духовный отецъ своихъ прихожанъ, почившій отецъ Василій былъ личность довольно симпатичная.

Болѣе привлекательная черта его та, что онъ близко принималъ къ сердцу матеріальныя нужды своихъ прихожанъ, и поэтому не имѣлъ никакого пристрастія къ деньгамъ, къ наживѣ. Воспитанный самъ въ бѣдности, видѣвшій и на себѣ испытанный нищету въ полномъ смыслѣ этого слова, онъ понималъ безвыходность положенія своихъ бѣдныхъ прихожанъ и вѣчески старался помочь имъ и этимихъ приобрести искреннюю любовь съ ихъ стороны.

Относительно его частной жизни въ санѣ священника должно сказать также, что и за это время жизнь мало радовала его: онъ овдовѣлъ, оставшись съ большою семьей. Но не смотря на такое затруднительное положеніе, покойный не падалъ духомъ. Семейныя обязанности вскорѣ заставили его переѣхать изъ перваго мѣста служенія въ село Бронниковское, гдѣ онъ, прослужилъ всего лишь два года, но и въ это незначительное время все же оставилъ среди прихожанъ свѣтлыя воспоминанія о себѣ.

На погребеніе любимаго пастыря собралось много крестьянъ, гдѣ отецъ Александръ Грамматичъ, товарищъ покойнаго по ученію, сказалъ прочувствованную рѣчь, въ которой живо былъ нарисованъ духовный образъ почившаго и которая тронула присутствовавшихъ до глубины души. Покойный не былъ забываемъ и начальствомъ: за отличную службу по духовному вѣдомству онъ былъ награжденъ набедренникомъ, а за усердную службу по вѣдомству народнаго просвѣщенія былъ награжденъ скуфьею.

Не будемъ говорить о его слабыхъ сторонахъ, потому что и сами мы не свободны отъ таковыхъ: „не судите, да не судимы будете“, сказалъ Христосъ.

Миръ же праху твоему добрый пастырь и любвеобильный отецъ! Мало ты видѣлъ свѣтлаго въ здѣшней жизни, да упокойте же Всевышній душу твою „въ мѣстѣ свѣтлѣ, въ мѣстѣ злачивѣ, въ мѣстѣ покойнѣ,“ — „идѣже нѣсть болѣзни, ни печаль, ни воздыханіе, но жизнь безкопечная.“ У всѣхъ же знавшихъ тебя да сохранится о тебѣ свѣтлая память.

Ив. Е.— въ.